



INSPECȚIA MUNCII  
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUZĂU

Nr. 958 / SCRM / 18.10.2021

**COMUNICAT DE PRESĂ**  
**privind noi modificări ale Codului Muncii**

Inspectoratul Teritorial de Munca Buzău informează angajatorii că în Monitorul Oficial nr.951 din 05.10.2021 a fost publicată Ordonanța de urgență nr.117/2021 pentru modificarea și completarea Codului muncii, prin care se reglementează sub aspect legislativ conceptul de „muncă la gri” în sensul definiției acesteia ca noțiune juridică de „muncă subdeclarată” și, totodată, al sancționării practicării acestui fenomen în scopul de a-l descuraja.

Astfel, munca subdeclarată reprezintă acordarea unui salariu net mai mare decât cel constituit și evidențiat în statele de plată a salariilor și în declarația lunară privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate, transmisă autorităților fiscale - se sancționează cu amendă de la 8000 lei la 10.000 lei pentru fiecare salariat identificat în această situație.

Prin același act normativ a fost extins termenul de compensare a muncii suplimentare prin zilele libere plătite de la 60 de zile la 90 de zile în vederea flexibilizării raporturile de muncă și s-a definit ca sancțiune încălcarea de către angajator a obligației de plată a salariului cu mai mult de o lună de la termenul stabilit în contractul individual de muncă (se sancționează cu amendă de la 5.000 lei la 10.000 de lei pentru fiecare persoană căreia nu i s-a plătit salariul, cu excepția situației în care angajatorul se află sub incidența Legii 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, cu modificările și completările ulterioare).

Noile sancțiuni intră în vigoare la 15 zile de la data publicării ordonanței de urgență.

INSPECTOR ȘEF,  
Cecilia Manolescu



Red:MM/1ex

Str. Mesteacanului nr.43, Buzau  
Tel.: +4 0238713047; fax: +4 0238426939  
itmbuzau@itmbuzau.ro și www.itmbuzau.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului